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uaraiir eoht-palota, földszint, 
avarban hátul.

Be'breeeii sötétben.
Világítási mizéria.

A légszeszgyárban tegnapelőtt 
délután robbanás történt. Miképen 
történt, mulasztás, gondatlanság,vagy 
véletlen idózte-é elő a nagy bajt, 
amely városszerte olyan sok kel­
lemetlenséget, olyan nagy kavaro­
dást teremtett, most nem keressük. 
Erre is rátérünk. Szó nélkül nem 
lehet hagyni. Hanem az exploditió 
nyomában támadt zavarok erősen 
provokálják, hogy az agyba-főbe 
dicsért gázgyár ügyét szóvá tegyük.

A robbanás miatt .sötétben ma­
radt az egész város. Üzletek, ipar- 
vállalatok nem kaptak világítást és 
motorhajtó erőt; a színházban nem 
tarthattak előadást, az utcai közle­
kedést jórészben meghiúsította a 
sötétség. S mind e mellett hála fa­
kad az ajkakról, hogy a robbanás­
sal veszélyeztetett városban nagyobb 
szerencsétlenség nem történt.

Ez a körülmény megingatja a 
légszeszgyárba vetett bizalmat. Ahol 
ilyesmi előfordulhat s megfelelő 
segédeszközök nem állanak rendel­
kezésre, hogy a véletlen, vagy gon­
datlanság teremtette bajok miatt 
sötségben ne maradjon a város, 
ott hol keressünk és hol talál­
junk a jövőre bizalmat ? Végre 
is a város légszesz szükségletének 
szakadatlan kielégítésével nemcsak

a köz és magán fogy ázsiók szüksége 
függ össze, hanem igen sok üzlet, 
iparvállalat és más olyan intézmény, 
ahol ilyen esetekben sem petróleum­
mal, sem lágy gyű gyei tyával nem 
lehet segíteni a beállott veszedelmen.

Az már túlhaladott álláspont, 
hogy a légszesz világítás a házike­
zelés óta nyomorúságos, a lángok 
fénye legkcvésbbé sem intenzív, nap­
ilap után és sűrűn hangzott a pa­
nasz, hogy alig égnek a lámpák. 
És az is kétségtelen, hogy számtalan 
helyen akármilyen rövid időre is, 
de felmondta a világítás a szolgá­
latot. Pedig a lakosság, a fogyasztó 
közönség nagy árt fizet a világítá­
sért, sokkal nagyobbat, mintha annak 
idején magánvállalkozónak adják bérbe 
a vállalatot.

Már pedig ugy-é bár az kétség­
telen dolog, hogy magán vállalko­
zókat mindég tetszése szerint meg- 
rendszabályozhat és a közönség ér­
dekében egyre kifogástalanabb vilá­
gításra szoríthat a hatóság. De ugyan 
ki szorítja és minden apróbb eset­
ből kifolyólag ki kényszerítheti a 
hatóságot ? A törvényhatósági inter­
pelláció csak amolyan körösi szen­
telt viz. Se nem árt, se nem használ.

Honnan merítse hát a közönség 
további bizalmát, ha a légszeszvi- 
lágitás mizériái évek óta sem voltak 
orvosolhatók s ha erre ráadásul 
robbanás támad a gázgyárban, sö-

Vendéglátás.
Irta: Dávid Margit.

A fiatal házaspár az esküvő után a 
magányt keresi és kedveli. Kerüli a zajos, 
népes helyeket, idegen arcokat s a legna­
gyobb ürömét egymás társaságában leli. Ám 
ez csak a „mózeshetek“-ben van igy. Ké­
sőbb már feltámad mindkét félben a társa­
ság utáni vágy. Okos asszony megleli en­
nek a módját, azzal, hogy megnyitja a há­
zát kellemes ismerősei előtt.

Nincs kedvesebb dolog fiatal menyecs­
kére nézve, mintha csinos, takaros háztar­
tásában háziasszonyi minőségében mutatkoz­
hat be ismerőseinek. Valami különös varázs 
rejlik e szóban • „Az én vendégeim.“

A háziasszonynak természetesen min­
denekelőtt arra kell törekednie, hogy ven­
dégei jól érezzék magukat, s a házát ked­
vesnek, kellemesnek ismerjék. A mi szép 
hazánk a vendégszeretet hazája, s messze 
földön hires a „magyaros vendégszeretet“.

Nincs ízléstelenebb dolog a mai köz­
napi értelemben vett „zsurnál.“

Félhétkor gyülekeznek a zsúrra meg­

hívott vendégek, lehetőleg "pompás toillet- 
tekben, mert hiszen legtöbbnyire ruhakiálli- 
tással van egybekötve az ilyesmi. A vendé­
geket már várja a gazdagon terített asztal. 
(Sokszor egész hónapokon át megsínyli a 
ház népe az ilyen zsurt.) A tömérdek enni­
való elfogyasztása után megkezdődik az 
emberszólás, vagy előkerül — a kártya.

Csúnya dolog a kártyázás a férfinél is, 
hát még az asszony kezébe de rosszul illik 
az „ördög bibliája!“ S az asszonyoknak ép 
oly szenvedélyükké válhat a kártyajáték, 
mint a férfiaknak. Hány asszony veszti el 
egész hónapra való háztartási pénzét egy 
délutánon s nem egy asszonynak tette tönkre 
a családi boldogságát a kártya. Elveszti a 
háztartási pénzét, adósságokat csinál s végre 
perpatvarba keveredik a férjével...

Hányszor válnak el halálos ellenségek­
ként a jó' barátnők a kártya miatt. Ezért óva­
kodjék az okos asszony az ily fajta zsurok 
berendezésétől.

De hát akkor hogyan fogadjunk vendé­
geket? Mert azt csak nem kívánhatja senki, 
hogy nap-nap után otthon üldögéljünk s vár- 

I juk a vendégeket ?

tótben marad a város, megáilanak 
az üzemek s iágygyuval, meg pet­
róleummal kell világítani az üzle­
teket?

Miért vezette be a közönség 
nagy költséggel a légszeszvilágitást, 
miért fizeti a fogyasztás nagy ösz- 
szegét ? Azért, hogy gyatra világí­
tást, vagy teljes sötétséget kapjon 
s ezek után ráadásul ott lapangjon 
lelkében a bántó aggodalom, hogy 
veszélyben foroghat élete és vagyon­
biztonsága is ? Vagy azért, hogy 
horribilis módon, saját küzdelme, 
véresveritéke árán adja le a vilá­
gítási adót s növelje vele a nagy 
bevételt ?

Mikor a légszeszgyárat házike­
zelésbe vette a város, azt hittük, 
hogy a közönség érdeke még soha 
sehol sem nyert olyan előnyös kie­
légítést, mint aminőt a várostól vár­
hatott a lakosság. A legszélesebb 
körben kiterjesztik a világítást, nagy 
gondot fordítanak a kifogástalan 
fényre, a pontos üzemre s az első 
eredményes év után leszóillitják a 
fogyasztás nagy dijait? Csalódtunk. 
A világítás kiterjesztése szükhatá- 
rokba fűlt bele. Nagy telepek, a 
város belterületéhez csatolt s ezrek­
től lakott területek s az ezekhez ve­
zető utak sötétségben vannak. A 
világítás ezer kifogás alá esik. A 
fogyasztási árakat egy krajcárral 
se szállították le.

Óh, meg lehet tartani a nemes érte­
lemben vett zsurt. - Vagyis a háziasszony 
tudtára adja ismerőseinek, mely napon talál­
ható otthon. Okos, előrelátó háziasszony 
minden hónapban három napot jelöl meg, 
amikor fogad. Egy napot szentel a bizalma­
sabb ismerőseinek, egy estét, amelyre a férj 
barátai hivatalosak, (mert nemcsak köteles­
ségei vannak ám a férjnek, hanem jogai is) 
és végre egy délutánt a kevésbbé bizalmas 
ismerősök számára. E fogadónapokon azon 
igyekezzék a háziasszony, hogy minden 
házimunkát délelőtt végezzen el, hogy a 
cselédje teljesen a vendégek rendelkezésére 
álljon. Szerényebb háztartásról szólok, hol 
csupán egy cselédet tartanak 1

Miután az első benyomás a legélénkebb, 
azon igyekezzék a háziasszony, hogy a be­
lépő vendég otthonosan érezze magát, már 
az előszobában. Nem szükséges pazarfónyü 
bútorzat, délszaki virág. Egyszerű, kedves, 
otthonos legyen az előszoba s ami a fő, 
tükrözze vissza a háziasszony egyéniségét. 
Olcsó képek, hímzett takarók s apró drapé­
riák (használt függönyök is megfelelnek) se­
gítségével csudát mi vélhetünk. Ha még né-

uton. — Felvilágosítást személyesen vagy
Tőrlesztéses kölcsönöket igen előnyös feltétel, gyors és pontos lebonyolítással csakis a ró- 

régbeben fennáll Ingatan és Földhitel Forgalmi Intézet nyújt. Deb- 
receenben, Hunyady-u. 17, a vasúti állomást! egyenesen bevezető 
rásban készséggel ad
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Ali lm,szim AcUi hát ci közönsóg'- 
<1 házi kezeléssel ellátott vilá,T,i- 

t ás búi ? ... Semmi . . . Sőt a jelen 
alkalom kétségtelen bizonyságot tett 
róla, hogy ráfizet egy csomó kelle­
metlenségei; üzletek, más iparvál­
lalatoknál pedig még nagyobb csomó, 
sok helyen kiszámithatian kárral. 
Pár napig nincs világítás, nincs 
üzemem. Sok száz lukasban j>edi<r, 
ahol kidobták a kályhákat s helyet­
tük gvízkandaHókat raktak be, a ley- 
hiilo'o^o!) tel ben I ütés nélkül marad­
tak a családok s a „véletlen eset“ 
kegyelméből didereghetnek éjjel­
nappal.

Ezekből merítsen a közönség 
bizalmat? Minden jó akarat mellett 
is lehetetlen. Még a jó reménység 
mellé is oda tolakodik az aggoda­
lom. A villamos világítástól vissza-

1905 január 17

riadt a varos Jedi< most ha­
talmas segítséget nyújthatott volna. 
De azt mondták, hogy nincs rá
szükség. ' * ................ 1
nem fog 
sikerült

Sokba kerül. Kérdés, hogy 
-é többe kerülni a rosszul

Babban nehezedik a robbanás következ­
ménye.

A katasztrófáról s hatásairól itt kővet­
kező részletes tudósításunk ad számot :

Robbanás a tisztítóban.
^ asárnap este ü óra után történt a 

robbanás. A telei) közepén levő egvik tisz- 
titó-mühely robbant löl. Az épület falai, 
úgy í>0—00 négyszögméter területen, pár 
pillánál alatt a levegőbe röpültek, a talapzat 
teljesen megrongálódott, a vasból készült 
szerkezetek részben összetörtek-repedeztek, 
részben annyira megégtek, hogy teljesen 
használhatatlanok.

A tűzoltók olyan derekas munkát vé 
geztek, a minő csak tőlük telhetett. Önfel­
áldozó fáradozásuknak tulajdonítható az, 
hogy az egész telep áldozatul nem esett a 
katasztrófának. Közvetlen eredménye a tűz­
oltásnak az is, hogy a gázfejlesztő műhelyek 
es müvek telj'esen épek maradtak. Ha ezek 
is megrongálódtak, vagy pláne tönkremen- 
tek volna, ^ akkor Debrecen közönségének 
legalább néhány hétig kellett volna várnia 
arra, hogy világosságot kapjon a gázgyárból.

tényleges,

lógszesz világítás.

Robbanás a gázgyárban.
Újabb részletek.

Debrecen, jan. 17.
A gázgyárban vasárnap délután történt 

robbanásról lapunk tegnapi számában rész­
letes híradással voltunk. Hogy azonban 
mekkora volt a katasztrófa, az csak most, a 
rombolás teljes áttekintése és számbavétele 
után derült ki. Odakünn, a gyár hatalmas 
telepén most éjjel-nappal a munkáskezek 
százai dolgoznak a helyreállításon ; ez a 
körülmény ám csak mérsékelten lehet meg­
vigasztalható, mikor tudjuk, hogy a gázgyár 
csak csütörtökön veheti fel újra az üzemet. 
Alább részletesen emlékezünk meg a város 
s a fogyasztók káráról; itt csak annyit 
jegyzőnk fel, hogy a katasztrófa mérhetetlen 
sok kellemetlenséget, hátramaradást, sok 
helyen valódi csapást okozott s Debrecen 
város gázfogyasztó közönségére a legsulyo-

A gyártelep képe.
... Kora reggeltől sötétedő esteiig szünet- 

lenül zarándokoltak tegnap az érdeklődők a 
gazgyár telepére, mely a legborzasztóbb 
j.ömpolas képét mutatja. Kívülről, a város 
lelök uttesrői nézve, semmi feltűnőt nem 
vehetni észre a gyárépületen. Amint azon- 
ban belép az ember az udvarra, mindjárt 
ciojc tárul a pusztulás képe.
,. ,.4 teJeP közép csupa romhalmaz. A 
tisztítóműi]ely környékén a föld is szennyes 
füsttől s piszoktól megfeketedett. A falak­
ból nem maradt meg semmi; a mi repe­
dezett falrész ott maradt, annak már neki­
estek a csákányok s most meztelenül látható 
a talapzatot alkotó vasszerkezet. A telep 
egyes részein irtózatosan penetrans, bűzös 
szag áradt szét. Az épen maradt műhelyek 
is telve vannak azon ismert szaggal, mely 
a tűzoltók munkája után -szokott hátra­
maradói.

Mennyi a kár ?
Most már csaknem pontossággal meg 

lehet állapítani a kárt. Nem tízezer koronát 
hanem harminc—harmincötezer koronát tesz’ 
ki, beleszámítva ez összegbe természetesen 
azon költségekét is, mik a mü helyreállítá­
sával járnak. Amennyiben teljesen nj tartá­
lyokat is kell készíteni, azon esetben 
énnel is magasabbra emclkedhetik a kár 
összege.

hány szál élővirágot helyezünk el s a taka­
ros feliéi'kötényes szolgáló előzékenyen le- 
segiti a vendégről a felsőruháját, akkor az 
illető rögtön otthonosan érzi magát nálunk 
s ön kénytelenül is felsóhajt: „ejnye be kel­
lemes ház ez !"

A lakás ünnepi díszben pompázzék a 
tisztaságtól. A háziasszony Ízléses, egyszerű 
ruhában fogadja a vendéget.

Oroszországban csókkal üdvözli a házi­
asszony vendégét; nálunk a parasztasszony 
kötényével megtörii a széket, mielőtt ven­
dége helyet foglalna és igy mutatja meg, 
hogy szívesen látja. Miután ily külső jelek 
nincsenek a rendelkezésünkre, egy kedves 
mosoly, szives szó adja tudtára a vendégnek, 
hogy örülünk jöttének. Mindezek apró ár­
nyalatok csupán; az idegen nem is veszi 
észre, a vendégnek azonban végtelenül jól 
esik.

A társalgás színvonala mindig a házi­
asszonytól függ. Tapintatos háziasszony ke­
rüli a személyes vonatkozású beszédtárgyat 
s mindazon dolgokat, melyekről azt hiszi, 
hogy vendégeire kellemetlen hatással volná­
nak. Hisz társadalmi, színházi és irodalmi

életünk elég eseménydus, hogy nem egy, 
de száz délutánra is leljünk anyagot a cse­
vegésre I beszélgetés közben forró teát s egv 
kis harapmvalót szolgálunk fel; a vendégek 
a teáscsészét kezűkbe tartják, közbe tovább 
csevegnek. így megkíméljük önmagunkat a 
terhes előkészületektől, a terítéstől a — 
költségtől, a vendégeinket a viszonzás szük­
ségétől.
, * l1.1, a, 1iaz flsfzonya ért a zenéhez, ak­
kor anélkül, hogy kéretné magát, elszórakoz- 
atja vendegeit zongorajátékával, énekével 

Ha a vendegek közül valaki önként vagv 
egyszeri keres után szintén vállalkozik va­
laminek előadására, akkor ez igazán kedves, 
Ha vendegünk távozni akar, ne igyekezzünk 
hosszas unszolással visszatartani, mert lia jól
engedi!1^1’ akk0f Ugy JS marad> amig ideje
unszobh "m' nCm 4rt04k a jóizléshez az 
unszolás, a könyörgés: „Ne menjen még.No
meg egy félórácskát, nem, nem engedern el.“
Wv 1min aSZen.nt 1.télik meg a háziasszonyt, 
„°gy,mennyire tartóztatja vendégét, liánom

Ez a kár azonban nem 
mert biztosítás utján megtérül. A gázgyár a 
Triesti általános biztosi ló társaságnál van 
bebiztosítva. Tényleges kár volna azon be­
vétel, melytől a város pár napra elmaradt. 
Ez körülbelül ö—600 koronát tesz ki naponta. 
Mivel azonban a szerződés szerint egyetlen 
fogyasztó sem tarthat kártérítésre igényt, 
a városnak a magánfelekkel szemben sein 
lesz semmi kára. A fogyasztó közönsé" 
sínyli meg hát egyedül a katasztrófát, no 
meg — a trieszti társaság.

Mi okozta a robbanást ?
Debreceni Jenő gázgyári igazgató tel­

jes részletességgel informálta tudósítónkat 
mindenről. Az ő előadásából, ami olvasóin- 
kát érdekelheti, itt adunk kivonatot:

- Semmiféle plausibilis okot nem le­
het találni ma sem, amely a robbanást 
megmagyarázná. A gázfejlesztő műhely tel­
jesen ép, mint ez szemmel látható ; innen 
tehát nem keletkezhetett a baj. A robbanás 
előtt negyedórával ón s a gázmester együtt 
tekintettünk be a helyiségekbe s megnéztük 
a központi jelzőkészüléket is, amelyben min- 
den egyes apparátus működését óramű jelzi.
A mutatók mindent rendbenlevőnek tün­
tettek föl, a regulatorok nem mutattak 
semmi bajt. Nyugodtan hagytuk hát ott a 
talapot, annál is inkább, mert ebben a köz- 
ponti helyiségben állandóan ott tartózkodik 
e§y gépész, ki figyeli a jelzőkészüléket.

— Csakis ugy történhetett a veszede- 
em, hogy a tisztitómühelybe valahogyan 

gaz jutott. Talán megrepedt valahol egy cső 
tálán inas módon történt a baj, — de hogv 
mi okozta a robbanást, azt precízen meg­
állapítani nem lehet. Arról sincs például 
szó, hogy a müvek szerkezete meglazult 
volna, hogy itt-ott helyreigazításra lett 
volna szükség. A világítási bizottság állan­
dóan vizsgálatot tart s naponta van hivata­
los szemle a müvek működése felett.

Ugyanazokat mondotta tudósítónknak 
odolszAy, Bela, a Máv. debreceni gép javító­

műhelyen ek felügyelője is.
A városi tanács felkérésére különben 

ma Debrecenbe érkezik IJolcz Ede, a buda­
pesti gépgyárak igazgatója is, hogy megvizs­
gálja a telepet. A tanács ugyan inoggvőző- 
dest szerzett már arról s Körner Adolf ta­
nácsnok is ugy referált, hogy felelősséggel 
itt személy nem terhelhető, mégis a kő 
zonseg megnyugtatása végett kikérik a 
legtekintelyesebb szakértő véleményé* is

A farsangi idényre
készítünk. — Minél töme­
gesebb látogatásért esedez

Az üzem helyreállítása.
A gázgyár tegnap is képes lett volna

v nn,Í°J aSi 4 .,raert, a kazánok rendben 
vannak. A tisztítok működése nélkül azon-

ibsanimLmitS!m Órnc; .Gz voIt az oka annak 
Lr f/z t0gn,aP ?JJel megmaradt kevés 
azt is kieresztettek minden csőből.

helvnoL-8'3í,arna^ hu?z’ a gépjavító mü- 
oteÄ^htrmi“Ci Iakat9sa állandóan
váhiff M 0 Atelepen' Ejjcl UJ emberek
a mnnJ! v*®4 8 lgY, SZÜnet nélkül folyik 
a munka. Nagyon sok dolgot igényel ez a
helvhen Aftarííly0knegyikét a ^PJavitó mü-
kedvéért J°gJa < • elkesziteni, könnyebbség 
k ed véért s azért is, mert ott akár négyszáz
miinkas iS munkába állhat. A müvek liolyre-
SÍmó T ¥rjTÓ,g8el folyik, Debreceni 
igazgató us Podolszky máv. felügyelő sze­
mélyesen intézkednék s vezetik a munkát.
Hvnh óS ímUnikák - 8 ^PKés dolgait Hiczó 
Uyula építésznek száz embere végzi TgenanSÄ*. » megmngil! falakat II 
!4k az UJ alapok építését is. Hiczó 

T, ,|l garanciát vállalt arra nózve, hogy a
ImoHkrreSZek elkészitőse idejére ö is "föl­
emelteti az összes íalakat.

, / ^z, n.l tartályok egyike nagyobb viz- 
dásu lesz, mint a mostani volt. Szükség 
a van erre. A javítható tartálynak az olda­

lait a megégett részeit szedik le s ezeket 
újakkal fog ák helyettesíteni.

ahol esküvői, estélyi és báli valamit utcLai öltözékeífetÍT“ hf,lgykdzönség szives figyelmét 
vilehg -báihol vásárolt kelmékből is; - a legújabb d1íat ®z;L ^ gySZCmbbtő1 .a K-gfiinomabb ki-
ozv. IM. Ring Marié és véje

„ - - tartóztatjí 
aszerint, ahogy fogadja.

ben, Batthyány uteza I. szám.
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Mikor lesz gáz ?
Gáz, mérsékelt mennyiségben, már hol- 1 

nap röggel, talán ma este is lösz k-mhaló. 
A ^szerényebb világítási igények tahin ki 
lesznek elégíthetők. Á rendes tisem azon­
ban csütörtöknél előbb nem kezdődhe­
tik meg, Az viszont teljesen bizonyos, 
hogy csütörtökön már rend lesz a vezeté­
kekben mindenütt.

A város intézkedései.
Debrecen város tanácsa tegnap este 

plakátok utján értesítette a fogyasztó közön­
séget s általában Debrecen városát, hogy a 
katasztrófa folytán gázt nem szállíthat. ' El­
nézést és türelmet kér a város, mig a rend 
helyre áll.

A város világítási bizottsága ma dél­
után 8 órakor rendkívüli ülést tart a gáz­
gyárban. A bizottság fagygyugyertya mellett 
tartja ülését, biztonság okából föltétlenül 
helyesnek tartjuk az ülésezésnek ezen mód­
ját, mert köztudomas szerint arra még soha­
sem volt Példa, hogy a fagygyugyertya fel­
robbant volna.

Iröi nei Adolf tanácsnok es Ma o*oss 
György főügyész ott tartózkodtak egész^déí- 
után a gyárban s szintén resztvettek az in­
tézkedések megtételében.

Megsérült gépész.
A robbanás alkalmával egy Éhei' 

nevű gépész szerencsétlenül járt. A gáz­
robbanás odacsapta őt. a műhely egyik fa­
lához. Homlokán sérült meg e gépész.

Debrecen — gáz nélkül.
tegnap este felé a kereskedésekben 

mindenütt értesültek arról, hogy Debrecen 
gaz nőikül marad legalább is az éjszakára.

buottek is a kereskedők gyertyákat és 
petróleum-lámpákat beszerezni s ugyancsak 
ju dolguk volt az üvegkereskedőknek. A 
kavehazakban pezsgős palackokban égett a 
gyertya, csak a törzsvendégek asztalaihoz 
jutott petróleum-lámpa.

... kávéházban a világításon ki-
vuJ a hites is nagy gondokat okozott. Ugyan­
is it,t gazkályhákkal fütöttek, amelyeket 
gaz nélkül használaton kívül kellett he- 
/rezni Németh András egész nap futkosott 
Kályhák után, s végre is sikerült a bajon 
segíteni.

A közönség, — mely el nem tudta 
gondohn hogy miképen lehet gázvilágitás 
nélkül el lenni, — beletörődött a változat­
lanba s vígan kártyáztak a rendes kártya­
kompániák, közbe-közbe dúdolva:

~ „Két szál gyertyát égetek én 1“
Ennyi égett ugyanis a kártya-aszta- 

ioknal.
■ - az ldcán a Gondviselés segített

a járókelőkön. Gyönyörűen világított a hold

A hivatalos vizsgálat.
platán Végh Gyula vezetése alatt meg­

tartottal^ u hivatalos vizsgálatot a gáz»yár- 
hun Jelen voltak a vizsgálatnál íbibiig 
Érnö’ 1 odolszky a vasúti gépjavító műhely 
főnöke, Mile Pál rendőrfogalmazó.

Megállapították, hogy a robbanás oka 
iegszeszkiömlés volt. Valahogy kiszivárgott 
a lógszesz, de hogy mikópeii fogott tüzet, 
azt nem lehetett megállapítani.

3

Kohl! Herman könyvelő. Burger Béla, Lőwv
y iÉ> ".'■01ídliV; i'.e,;'.:iu dinit Weszprómv 
/ . lan jogim!!- ató. ívováes Jó,.,,a hitt.mlmli- 
' • oailay Géza joghallgató. A műkedvelő
társaság előauasa iráni Had házon na»v -7 
érdeklődés.

Válaszíási mozgalmak.
fáviraíi tudósítás.

A vonat kerekei alatt.
I* óvárosi tudósit ó nkt ó 1.
Halálos kimenetelű szerencsétlenség tör­

tént szombaton reggel a győrmegyei Szent- 
István község közelében a vasúti töltésen. 
A győri vagongyárban alkalmazott munká­
sok legnagyobb része kint lakik a Gyárváros 
közelében elterülő falvakban. Ezekből a fal­
vakból járnak be reggel a munkára s este 
pedig haza. Ezeknek a munkásoknak leg­
nagyobb részé gyalog teszi meg az utat 
ryőrbe és vissza, hogy a vasúti költséget 

megtakarítsa.
Nj áron, vagy más szép időben csopor­

tokban járnak és nem jut eszükbe a vasúton 
való utazás, ellenben télen a rossz időben 
mégis csak nehezükre esik a gyaloglás s 
ilyenkor úgy segítenek magukon, hogy fel­
kapaszkodnak a tehervonatokra s azokon 
aztán hazautaznak. Ezek azonban nem az 
állomásokon szállnak fel, hanem menet köz­
ien ugrálnak fel a lassan haladó tehervona­
tokra. Szombaton reggel ez a merész vállal­
kozás ismét áldozatot követelt. Szabó Antal 
vagongyári munkás több társával haladt 
Szent-Ivánból Győrbe.

A vasúti töltés mellett haladtak, hogy 
az arra jövő tehervonatra felugorhassanak. 
El is érte őket a tehervonat s a rnunkás- 
csoport a nyílt pályán ugrált fel a vonatra. 
Szabó is a többiekkel egyszerre akart fel­
ugrani, de megcsúszott s leesett a vonatról, 
miközben a kerekek alá került, melyek szét­
zúzták a szerencsétlent. Az elgázolt ember 
nagy családot hagyott maga után s árvái 
most az apjuk könnyelműsége folytán jutot­
tak nyomorba.

Színház nélkül.
u Á színház is zárva maradt. Sötétség 

uralkodott a máskor fényes muzsacsarnok­
ban, de nem Rutkay György Sötétség 
eimü darabja, hanem vigasztalan sötétség. 
Hiába kiáltott fel Makó: Mehr licht, — több 
világosságot, bizony csak gázvilágitás nélkül 
maradt a színház is.

A világításon még talán lehetett volna 
segíteni, de a közbiztonsági viszonyokért 
u?yan ki merte volna a felelősséget el­
vállalni.

Vélelőtt még reménykedtek s a kitü- 
Z°zí«’ ••ajduk.lladl?agya lielyett a „Falurosz- 
szat tűzte ki az igazgatóság, miután valaki 
időközben beteget jelentett.

Pedig hát kár volt műsorváltozással 
bíbelődni, mert a „Falu rossza“ épen úgy 
nem kerülhetett színre, mint a „Hajdúk 
hadnagya.“

Nem volt gáz s a meddig nem lesz, 
színház sem lesz.

Kettős gyilkosság. Szűkszavú telefon 
jelentős érkezett tegnap a nagyváradi kir. 
ügyészséghez Belényes bői az ottani járás­
bíróságtól. A jelentés arról szól, hogy Belé­
nyes«311 tegnap délután kettős gyilkosságot 
követett el egy ember, valami Mihók Partén 
nevű, a ki két embert lőtt agyon a fegyve­
rével. Az áldozatok Gánya Spirót és Gánya 
Jakab, valószínűleg testvérek. Nagy Géza 
dF‘ ,h*r- ügyész utasítására a belényesi járás­
bíróság azonnal megindította a nyomozást. 
Poynár Jenő járásbiró kint járt a helyszínen 
s kijelentette, hogy az egyik áldozat/ Gánya 
Spirót már meghalt, a másik pedig hal­
doklik.
TT Műkedvelői előadás. A szomszédos 
Hajduhadház intelligens hölgyei és fiatal 
emberei a jövő hónap 15-én műkedvelő elő­
adást rendeznek. A műkedvelő társaság 
színre hozza az alábbi egy felvonásos szín­
darabokat: „Az egyetlen leány“, „A végre­
hajtó“ és „A kukliprópikáció“. A társaság 
tagjai: Szabó Jolánka, Szabó Emma, Farkas 
Ilonka és Annuska, Farkas Ilonka tanítónő 
Laucsek Mártha tanítónő, Simon Tónika’ 
Hadházi Esztike, Hadházi Zsuzsika, Kovács 
Károly s. lelkész, Vélsz Ernő dr. orvos

1 \kezdivasarhelyi vidéki kerület vá­
lasztását január 26-ára tűzték ki. A szabad­
elvű-part jelöltje dr. Sinkovics Ottó naev- 
b írtokos.

Székesfehérváron gróf Zichy Jenő ma 
tartotta programmbeszédót. Eddig dien je­
löltje nincs.

Apatinban Matkovics Béla szabadelvű­
idét ma tartotta Prograiniube-

Gyulán Lukács György főispán szabad­
éi vupárti jelolt ma tartotta meg programm- 
beszedet. A függetlenségi párt felöltje Sclirif- 
ler József. Kilátásai fényesek.
.... , Búkés- Csu bán Zsillinszky Mihály állam­
titkár, a békéscsabai szabadelvüpárt jelöltje 
vasárnap délután a Vigadó nagytermében 
tartotta programmbeszédót. A csabai szociál­
demokraták jelöltje Aichim Lipták András. 
Az orosházai és gyomai kerületekben a vá­
lasztás 30-an lesz.

újvidéken Hock János függetlenségi 
ma tartotta programmbeszédót. Hír szerint a 
szerb radikális párt is állit jelöltet Muzicski 
pancsovai szerb nemzetiségi ügyvéd sze­
mélyében.
... , \ águjhelyen, a szabadelvű párt jelöltje 
\ íetorisz Miklós, ki ellen a tót nemzetisé­
giek Harmincz Mihály budapesti építőmes­
tert léptetik fel.
... Üzászrégenben az egyesült ellenzék 
vopviselőjelöltje, Urmanczy Nándor vasárnap 
tartotta meg programmbeszédót.

Pozsony, jan. 15. A pozsonyi városi 
szabadelvű-párt ma tartotta Ludwig János 
einök lésével a városház nagytermében köz­
gyűlését. Ez alkalommal újlaki Nciszidler 
Károly es Molecz Dániel, a város két kerü­
letének edcugi képviselői elmondták beszá­
molójukat. Most nem sok kilátásuk van

Uipt őszen tinik lós on Lányi Bertalan ma 
tartotta meg programmbeszédót. A pánszlá- 
vok Sztodola Emilt pártolják.

A* gadolloijkerület függetlenségi jelöltje, 
di. Hedervari Lehel tegnap tartotta pro­
gramúi beszedet Gödöllőn. Délután 2 órakor 
Lv nl‘ett TaT képviselőjelölt Budapestről Gö­
döllőre. Ltjában a közbeeső állomásokon 
nagyszámban csatlakoztak hozzá a függet­
lenségi választók, úgy hogy mikor Gödöl- 

j® ^1°í?erkf'zett, a kíséret ezer főre szapo­
rodott.. Gödöllő polgársága lovasbandérium- 
mal és zenével fogadta a jelöltet, aki Ko- 
7. 7 „Kálmán rákospalotai evang. lelkész,
Ugró Zoltán újpesti ügyvéd kíséretében haj­
tőt be a városba, hol a kioszk előtt a sza­
bad eg alatt mondta el nagyhatású pro- 
grammbeszédét. A lelkesült " hangulatból 
íteive megváíasztása bizonyos. A hallgatóság 
kozott sok ismert kormánypárti ember is 
résztvett, akik több ízben megéljenezték 
Hedervánt beszedje közben. A jelölt ezen 
a héten meg folytatni fogja körútját, hogy a 
kerület minden községében megjelenhessen.

Arvnmegve uj központi választmánya 
a vármegye kerületeire nézve a képviselő- 
választást január hó 26-ára tűzte ki.

Szatmár város központi választmánya 
a választás január hó 26-ára tűzte ki. Vá­
lasztási elnök: Fejes István ügyvéd, elnök- 
helyettes: Schönpfiug Jenő ügyvéd, jegyző: 
^n^al Sántlor ügyvéd, a második szavazat- 
szedő küldöttség elnöke: Fogarassy Sándor
Wvn«k’ Tf; nokv,oly(tttos Mátray Lajos tanár, 
jegyző. Bíró Elemér ügyvéd.

Németujváron a szabadelvü-párt Ro­
senberg Gyula ajánlatára Marx János mi-

KONITO edények és HÁZTARTÁSI. ||f||n(.n7| AÍ<;7|fir FS
* * ® czikkek nagy raktára. * * «. . U ÜMJ DCuí,CI Cö0,7 vaskcreskedőbni

Dávid
vaskcreskedőknél Piacz-utoa 7. szám
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ki a kerülőt kcpnisztcri tanácsost kiáltotta 
viselőjelöltjének.

Zentán tegnap tartotta meg Kovács 
Pál volt országgyűlési képviselő programm- 
beszédót, mint a szabadelvű-párt jelöltje.

f1

A VÁROSHÁZÁRÓL.
A városi gazdasági bizottság e hó

22-én, vasárnap d. c. 10 órakor Király Gyula 
tanácsos elnöklésével ülést tar.

Obsit és népfelkelés! könyvek. A
debreceni illetőségű 1882-ben besorozott kö­
zös hadseregbeli, honvéd-, tüzér-, utász-, 
szóval az összes fegyvernemből! volt katonák 
végclbocsájtó levelüket a népfelkelési köny­
vecskék beszolgáltatása mellett a katonai 
ügyosztálynál átvehetik. Az 1892. évben 
besorozott debreceni volt hadkötelesek pedig 
a népfelkelési igazolványukat vehetik át 
ugyanott honvédkönyvük clőmutatása mellett.

Fellebbezés a központi választ­
mány határozata ellen. Debrecen 
város központi választmánya a múlt 
héten tartott ülésén a III kerület 
választási helyiségül nem a vár- 
megyeházát, ahol a legutóbbi sza­
vazás végbement, hanem a rom. 
katli. gimnázium helyiségét jelölte. 
A kormánypárt sehogy sem nyu- 
godliatik ebbe a határozatba és meg 
is^ felebbezte a belügyminiszterhez, 
kérve, hogy a 111-ik kerület válasz­
tási helyisége most is a vármegye- 
háza nagyterme legyen.

A népoktatás reformja. Debrecen 
törvényhatóságához érdekes átirat érkezett 
tegnap Beregvármegye törvényhatóságától. 
A vármegye rendkívüli közgyűlésén kimondta, 
hogy a közoktatás reformját Berzeviozy Al­
bert miniszter javaslata értelmében helyesli 
és végrehajtását kívánatosnak tartja. Ilyen 
értelemben felírtak a törvényhatósághoz és 
kérik Debrecen városát is, hogy szálljon síkra 
a javaslat érdekében.

szinmAz.
Felhő Rózsi szerződése. A

debreceni közönség volt kedvenc 
primadonnája Felhő Rózsi mint ér­
tesülünk virágvasárnapjától kezdve 
újra Á/nA'd Lajos színtársulatához 
szerződött. Makó Lajos ugyanis 
nagy súlyt helyez arra, hogy a 
szegődi szezont Felhő Rózsival nyissa 
meg. A kiváló szubrett 16,000 kor. 
évi gázsival szerződött, természete­
sen a szokásos kőt hónapi szünettel, 
így tehát április 16-tól Felhő Rózsi 
újra Debrecenben fog játszani, az 
előtt a közönség előtt, melynek két 
éven keresztül dédelgetett kedvence 
volt.

Csortos Gyula képviselőjelölt. Igen
Csortos Gyulát is jelölte 11 debreceni szép’ 
leány. A kedvenc szerelmes színész egy 
levelező lapot kapott, a melyen művészi 
kivitelben 11 négylcvclü lóhere diszlik s 
mindenikben cgy-egy debreceni szép leány 
neve van beírva. A levelezőlapon ez áll: 
„Éljen Csortos Gyula, a szivek képviselő- 
jelöltje6.

A színházi folyosó veszedelme. Szin- 
házbajáró közönségünk köréből sűrűn hang­
zik a panasz, hogy a színházi folyosó hi­
deg, szeles léghuzamos. A panasz igazságé-

Elismert legjobb

ml meggyőződött már mindenki, csak azok 
nem, akiknek módjukban lenne rajta segí­
teni. Tegnapelőtt este például, mikor a 
Kukorica Jancsi meséjében oda értek, hogy 
Jancsi meg Iluska addig éltek, amíg meg 
nem haltak, — ömlött a nagyközönség a 
folyosóra, volt tolongás olyan, hogy akár­
melyik kormánypárti jelölt megirigyelhette 
volna. A ruhatárnál bokszoltak, lökdösődtek, 
az udvariasságot akárhányan ott felejtették 
a parketten s a Kukorica Jancsi tempójában 
törtek maguknak utat a ruhatár felé. Mindé2 
pedig azért, mert a léghuzamos, hideg, der­
mesztő folyosón, félti bizony mindenki az 
egészségét és ebben a drága esztendőben 
senki sem vette fel számításba, hogy a szín­
házjegyre doktorral és patikával is ráfizes­
sen. Különösen az ilyen abnormis időjárás­
ban, járványos időszakban nem tréfa dolog 
az ilyen mulatság. Nem fog tehát ártani, ha 
a folyosó fűtésére gondot fordítanak, mert 
végtére a slágereken és effektusokon kiviil 
ez is hozzátartozik ahhoz a számításhoz, a 
melylyel a közönség érdeklődését meglehet 
tartani a színház javára.

A Színházi Újság minden előadás 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

újdonságok.
Olvasóinkhoz l

A Debreceni Újság gyors kiál­
lítása elé akadály gördült. Nyom­
dánk nagyobbszabásu gépeit'gáz­
motor erőre rendeztük be s most, 
hogy a gázgyárban robbanás tör­
tént, a motoviizem is szünetel.

Lehető gyorsan igyekeztünk 
segíteni a helyzeten és egyik gyors­
sajtónkat embererővel hoztuk' mű­
ködésbe. Csakhogy egy gyorssajtó 
óránként kevéssel produkálhat több 
lapot ezernél s így a Debreceni 
Újság nagy kvantumának kiállítása 
jóval túl terjed az éjjeli órákon.

Ehhez járul, hogy az egyes 
lappéldányokat még hajtogatni is 
kell, ami szintén nagy időt vesz 
igénybe. Minden igyekezettel azon 
vagyunk, hogy még igy is lehető 
gyorsan expediálliassuk a lapokat 
és ha annyi ezer helyre a kora 
reggeli órákban még sem küldhet­
tük el, ott, ahol későbben kapják 
meg lapunkat, olvasóink szives el­
nézését kérjük.

Rajtunk kívül eső okok gátol­
ták a lap technikai gyors előállítá­
sát s amint a gázgyár üzeme meg­
indul, ismét a rendes gy orsasággal 
megkapja minden olvasónk a Deb­
receni Újságot.
, , A Debreceni Újság szerkesztősége és kladóhlva-
La, L Lamprecht-palota, az udvarban földszint.
vifz” o41-' ÍílTata °L órák: Ro8'£c1 8 órától 12-ig, 
déluldn 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szoi-
n«hL'S iaSíaf rüSzfí íllot5 minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájába; AranyJános-utoa 47.sz,
ala intézendő.

... . * Nyugalmazott százados. A király 
Jóbaházi Dory László bárót, a 7-ik huszár­
ezred századosát várakozási illetménynvel 
nyugalomba helyezte.

* Kilépés a közös hadseregből.
Greif Gottfried, a 39-ik gyalogezred tarta­
lékos főhadnagya kilépett a közös hadsereg 
kötelékéből. A debreceni álloinásparanes- 
nokság e kilépést jóváhagyta.

* Hírek a kamarából. Szávay kama­
rai titkár a miniszter megbizásából a jász­
sági katonai lábbelit készítő kisiparosok közé 
utazott, hogy Jászberényben ügyeikot elin­
tézze. Onnan a titkár Szolnokra megy át, a 
hol a kéményseprő-kerületek uj beosztása 
miatt zavar állt elő s helyszíni tárgyalás 
vált szükségessé, mielőtt az ügygyei a mi­
niszter felhívására a kamara közgyűlése is 
foglalkoznék. Szolnokról a titkár Nyíregy­
házára, Nyírbátorba és Nagykállóra utazik, 
hogy a szabolcsmogyei háziipari iskolákat 
meglátogassa. A jövő héten a szatmár-nagy- 
bányai területvidék, a következőn a mára- 
marosszigeti, végül a beregszász-munkác-si 
esik bejárás alá. A jászság és hajdúság ké­
sőbbre marad.

* Székelysegito-agyesület Karca­
gon. A debreceni Székely Társaság nemcsak 
itthon követ el mindent székely véreink 
f'elsegélésére, hanem a vidéken is dicséretes 
munkásságot fejt ki e cél érdekében. Kezde­
ményezésére Karcagon is nagyobbszabásu 
székely-akció indult meg már 'hónapokkal 
ezelőtt s a derék munka már e városban is 
odáig haladt, hogy a debreceni társaságnak 
filiáléja is megalakulhatott. A karcagi "tár­
saságnak, mely a „Nagykunsági Szckoly- 
segitő Egyesület“ cimet viseli, alapszabályait 
tegnap hagyta jóvá a belügyminiszter.

* Drágaság a piacon. Az erős 
hideg miatt hihetetlenül magas árra 
törtek fel a piacon a zöldségfélék 
és a tojás. Zöldségfélét alig lehet 
kapni, egy tojás ára pedig 10 fillér. 
Ennek oka az, hogy a vidéki 
piaci elárusítók a hideg miatt gyé­
ren látogatják a debreceni piacot.

* A debreceni szociáldemokrata-párt
is megnyitotta a mai napon pártirodáját. A 
pártiroda Csapó-utcán a 17. sz. alatt lévő 
Korona vendéglő utcai helyiségében van, 
ahol a vezérlőbizottság informálja a párt- 
feleket.

* Irodalmi ünnep. A debreceni 
ev. ref. főgymnasiumi Önképző-kör 
a főgymnasiumi Zenekor és Ének­
kar közreműködésével f. é. január 
lió 22-ik napján, vasárnap délután 
í) órakor, a Főiskola dísztermében 
Csokonai halálának száz éves év­
fordulója alkalmából Irodalmi Ün­
nepet rendez. Helyárak: Számozott 
tjlőhely: 1 korona. Ülőhely: 50 fii. 
Állóhely : 20 fillér. A tiszta jövede- 
lem az (ink.-köri „Olvasó“ javára 
íorchttatik s tekintve a nemes célt, 
íelülfizetések köszönettel fogadtat­
nak s hirlapilag nyugtáztatnak. Je­
gyek az ünnepély előtt és az ünne­
pély napján az vnk.-kör pénztáro­
sánál válthatók. Műsor: 1.Csokonai: 
,,A tihanyi echóhoz“. Vegyeskarra 
átírta Mácsai. Előadja: a főgymn. 
Vegyeskar. 2. Megnyitó beszéd, 
tartja: Csűrös Ferenc dr. az Ön­
képzőkör felügyelő tanára. 3. a) 
Lassú magyar, b) Verbunkos: Lavó­
rtól c) Verbunkos: Csermáktól. 
Előadja: a főgymnasiumi Zenekör.
4. Oda. Irta : F. Kovács Gyula. Sza-

*§ya£ PArtos és Surányl pezseg,árosok
,i~* J jT- . , . , Budapest, VlI.JózsIka utca.

Kapható minden előkelő kávéházban vendéglőben én szállodában 
alofftobbjólm'fifűszer csemege üzletben. Utánzástól óvakodjunk
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valja: Bállá Bertalan főgymn. 8. o. 
tanuló. 5. a) Csokonai: „Hamar 
követje a tavasznak“, zenéje Haydn­
tól. b) Csokonai: „Földiekkel ját­
szó . . ahogy Kossovitsnál talál­
ható. Előadják: Oláh Dániel gym. 
5. osztály és Páncél István gymn. 
4. o. tanulók, vonósnégyes kiséret 
mellett. 6. Emlókbeszéd. Tartja: 
Peleskey Sándor főgymn. 8. o. t., 
az Onkápző-kör elnöke. 7. Tatay 
Zoltán: Csokonai induló, op. 8. 
Zongorán előadja: Tatay Zoltán fő­
gymn. 8. o. t., a Zenekör elnöke, 8. 
Csokonai: Részlet „A lélek halha­
tatlanságáéból. Szavalja: Páncél Jó­
zsef főgymn. 7. o. t. 9. a) Bihari 
verbunkja. b) ^ Búcsúzó, lassú és 
friss, Ruzicskátol. Előadja: a főgymn. 
Zenekör.

* Veszedelmes ut. A Kossuth-utca 
szegleténél elhúzódó sínpárok keresztezése 
és a lejtős ut miatt nap-nap után ismétlőd­
nek ott a balesetek. Nincs olyan nap. hogy 
kocsi ne akadjon el, hogy lovak ne essenek 
le, lábak ne szoruljanak a sinpárak mögé.
E miatt aztán rendesen néptódulás támad, 
közlekedés akad fenn és károkat is szenved 
a közterheket viselő lakosság. Legutóbb is 
Sesztina Lajos temetésén a halottas kocsi 
egyik lova megakadt. A patkó beszorult a 
páros sin közzé, a lő felfordult. Le kel­
lett verni a ló lábáról a patkót, különben a 
ló lába is odatörik. A veszedelmes helyre a 
napokban a bérkocsisok küldöttsége is fel­
hívta a főkapitány figyelmét, de eddig semmi 
intézkedés sem történt, hogy a helyzeten 
változtassanak. Tegnap újra két baleset tör­
tént ugyanazon a helyen. Nálunk rendsze­
rint csak balesetek bekövetkezése után res­
pektálnak cgy-egy jogosult panaszt. Annál 
csodálatosabb, hogy a jelen esetben számta­
lan baleset hire sem mozdítja meg az iránv- 
adó köröket.

* ®r‘ Bakonyi Samu képviselő- 
jolölt mellett megmozdult az egész 
második kerület. Csodálatosan lel­
kes .hangulat, uralja a választókat, 
boldogan tűzik fel házaikra a lobo­
gókat s a kerületben a hol járunk, 
a hol kelünk, lengő lobogókról min­
denütt csak azt olvassuk: Éljen dr. 
Bakonyi. Rövid ideig viselte még 
Debrecen egyik mandátumát, de a 
törvényhozásban kifejtett agilitásá­
val kétségtelen bizonyságát nyúj­
totta annak, hogy méltó volt a bi­
zalomra. Ez a bizalom lángol most 
lel a második kerületben olyan ele­
mentáris erővel, hogy a dr. Bakonyi 
kmnu megválasztása kétségtelen. A 
kerületben különben már lelkesül- 
ten zug a kortes nóta is mellette.
. * Halálozás. Néhai érendrédi és cso-
Jalyi Fényes Berta életénók 60-ik évében, 
á napi súlyos szenvedés után folyó hó 15-én 
cihunyt. Temetése Debrecenben folyó hó 
Ib-án délelőtt 11 órakor volt Kigyó-utca 47. 
sz' háztól, honnét egy rövid ,ima után a 
vasúti állomáshoz kisérték s Almosdra szál­
lították, hol temetése 17-én d. e. 10 órakor 
t°g megtartatni.

* Munkácsy János hegedümü- 
vbsz gyásza. Még a múlt héten két 
estén is nagysikerrel hangverseny­
zett Debrecenben a kis Munkácsy 
dános. A külföldön diadalokat ara- 
hát s szülei, rokonai látogatására 
J°tt haza, azok óhajára hangver­
senyzett. Pestmegyéből, Hevesme- 
g,véből mind eljöttek a rokonai s 
bejött mostoha apja Sinay Gábor

mikepéresi földbirtokos is, hogy (la 
művészetében gyönyörködjék. Mikor 
a kis Munkácsy ujjai játszi köny- 
nyedsóggel siklottak a húrokon" s 
frenetikus tapsvihar tört ki, a bol­
dogság könycseppjei csillogtak az 
apa szemében. Ámde a hangverse­
nyen meghűlt, influenzát, majd 
tudogyuladást kapott. A rokonság 
es a fia nehéz szívvel hagyták el a 
beteget, akit hűséges neje önfelál­
dozással ápolt. Munkácsy Jánosnak 
sürgősen utaznia kellett. Útközben 
kapta a táviratot, hogy jöjjön vissza, 
mert atyja meghalt. Sinay Gábort 
ma temetik Mikepéresen. Egy hét 
előtt fia sikerén még ő hullatta a 
boldogság könnyeit s ma a fia hul­
latja a fájdalom könnyeit apja ko­
porsójára.

* A kit minden pénsátol megfosztot-
täK. A vásárban tegnap történt az első 
zsebtolvajlás. Egy 0sárnál Zsuzsánna nevű 
nádudvari asszonyt fosztott ki a tolvaj. 
Lsarnai a Széckényi-utcán bámulta a vásári 
kirakatokat s annyira elmerült azok nézé­
sébe, hogy nem vette észre pénze eltűnését, 
mely a karján lógó kosarában volt. Az el­
lopott pénz, mely tizenkét korona volt, üsz- 
szes vagyonát képezte.

* Br. Jászy Viktor jelölése.
Tegnap délután tartotta meg Deb­
recen 1. kerületi szabadelvű pártja 
jelölő ülését Csiky Lajos elnöklete 
alatt. Elhatározták, hogy a győze­
lem legteljesebb reménye nélkül a 
zászló becsületéért jelöltet állítanak 
még pedig Jászy Viktor személyé­
ben. Dr. Jászy Viktor meg is jelent 
a Bika szálloda cukrásztermében s 
a 30 -40 főnyi közönség előtt be­
szédet is tartott. Teljes tudatában 
van annak, hogy nem fog győzni 
s hogy megbukik Thaly Kálmánnal 
szemben, de azért fellép, mert nem 
akarja, hogy kifejezést ne adjon lé­
teiének a debreceni I. kerületi kor­
mánypárt. Sok kellemetlenségben 
lesz része, de bátran néz a szemébe 
s a jelöltséget elfogadja. Dr. Jászy 
Viktor részletes programmbeszédet 
ma délután mond a Bika szálloda 
termében.

* Padláatüz. Tegnap éjjel a Péterfia- 
utca 19. számú háznál tűz volt. A padláson 
jártak ruhát teregelni és a ruhanemüek va­
lahogy a gyertyától tüzet fogtak. A tüzet 
nem vették észre. Reggel, mikor ismét fel­
ment a cseléd a padlásra, akkor látták, 
hogy a ruhanemüek és a padlás gerendái is 
nagy területen elégtek. A tűz magától aludt 
el. A kár jelentékeny.

* Szerencsétlenül járt aszta­
los. Bagdi István Meszena-utcán 
lakó asztalos tegnapelőtt este, mikor 
hazament, a kapuajtóban elcsúszott, 
leesett, de felállani már nem tudott. 
Esés közben az egyik lába kevéssel 
a boka felett eltört. Az első orvosi 
segélyben dr. Ilütter részesítette.

* Rablók garázdálkodása Uj fehér­
tón. Ujfehértóról írja levelezőnk, hogy 
Pozsgay Vince füszerkereskedő raktárát újra 
megdézsmálták ismeretlen rablók, ügy lehet, 
hogy az arra járó őrség megzavarta mun­
kájukban, mert még többet is elszállítottak 
volna. Bűnös munkájukat áttették a közel­
ben levő Fleiser-fóle férfi-szabó üzletbe, a 
hol zavartalanul szedtek össze vagy ötven 
darab téli ruhát s nyomtalanul eltűntek. A 
csendőrség nyomozza az (ismeretlen tette­
seket.

Betörő a Csillag-utcán. Érzékeny 
veszteséget szenvedett Novák Róza Csillag- 
utca 37. szám alatti lakos a tegnapi napon 
Nyitva felejtett szobájába valaki behatolt s 
a komót fiókjából négy darab zálogjegyet 
elvitt. A zálogjegyek, mint ilyenek, testvérek 
közt is megérnek ötven koronát. Az isme­
retlen tolvajt a rendőrség keresi.

* Elgázolva a szekér. A Csapó- 
utcan ma' délelőtt gyorsan hajtott 
Orosz János kocsis. Törő vendég­
lője előtt egyik oldalról a másikra 
akart átmenni Biró János 68 éves, 
öreg napszámos. Orosz nem nézett 
a lovak elé és azok elütötték az 
öreg embert, kit a szekér 6—7 mé­
ternyire vonszolt a kövezeten. Mire 
a lovakat a kocsis megállította, már 
akkor Bíró János több helyen oly 
súlyosan megsérült, hogy teljesen 
elbontotta a vér. Csaknem eszmé­
letlenül vitték Balkányi Emil dr. 
orvoshoz, ki bekötötte az öreg se­
beit, A vigyázatlan kocsist szigo­
rúan megbüntetik.
„ I,. ,* ®f®skamara tolvaja. Kellemetlen 
íelíedezest tett Salétrom Albert Varga-utca 
43. szám alatti lakos, a ki tegnapig abban 
a hitben ringatta magát, hogy éléskamaráját 
a saját, céljaira rendezte be. Hat darab sza­
lonna és íiz liter zsir megmagyarázhatatlan 
eltűnése kiábrándította. Az ismeretlen osz­
tozkodó kiléte után most a rendőrség utján érdeklődik. ° J

* Felülfizetés. A sütőmunkások tánc- 
vigalmán felülfizetett még Weishaus Adolf 
ui is (i koronával, amit ezennel köszönettel 
nyugtáz a rendezőség.

* A vereskereszt-egylet táncesté­
lyén a következő feliilfizetések történtek: 
Dr. Wolafka Nándor 20 korona, gróf Zed- 
witz Alfréd 20 korona, Szilágyi Imre ügy­
véd 8 korona, özv. V arga Forencné 4 korona, 
Domahidy Elemér 6 korona, Kovács Antal 
kúriai biró (Bpest) 8 korona. A szives ado­
mányokat köszönettel nyugtázza Somossy 
László, egyesületi pénztáros.

* Hlveszett egy fehér csipkelegyező 
a v öröskereszt-egylet estélyén vágj’ a női 
öltözőben vagy a cukrászdában; a megtaláló 
jutalomban részesül Battyányi-utca 14. szám 
alatt.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagyitási műterme Piac-utca 
44. dr. üjfalussy-ház. Állandó fényképkiálli- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda fényes éttermében 
minden este zeneestély, A zeneestélyeken Ráoz Károly 
és a Magyart Testvérek zenekara felváltva játszanak.

®áU keztyuk, legyezők, crepe do chine, mous- 
lm depói, liberty, selyem, bársony és pltisch, plissó 
fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben 
legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület.
, * Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra
hajlandó gyermeküknek legjobban ajánlható a Miha- 
lovlts-fele Íztelen csukamájolaj, melyet, miután sem 
kellemetlen szaga, sem kellemetlen ize nincsen szíve­
sen vesznek be a gyormokok. Kapható Mihalovits J 
gyógyszertárában, Debrecenben.

* Mentze Henrik újdonságok áruházában, Plac­
es Szent Anna-utoa sarkán, Igen olcsón lehet vásá­
rolni gyermekjátékokat, háztartási cikkeket és mü- 
iparáru különlegességeket.

indenféle 
»«■nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón » »
kiállít a m W

Debreceni Újság £ 1
nyomdája, 1Ü üiáj; .
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TÁVIRATOK.
A reichsrath ülése.

Budapest, jan. Ifi. Becsből jelentik: 
A képviselőház január 24-iki ülésének napi- 
rendje a következő: J. A költségvetési bi- 
zottság jelentése a kormánynak insógjavas- 
latairól; 2. 1905. évi ujoncállomány kiegé­
szítésére vonatkozó kormányjavaslat első 
olvasása ; J. 1905. évi állami költségvetés 
első olvasása.

A francia kormány lemondott.
PAris, január 17. (Reggel,) A 

Combes kormány ina reggel beje­
lentette lemondását. A lemondás 
ügyében mindeddig intézkedés nem 
történt. Combes helyébe vagy Rou- 
yiort, vagy Brisscut nevezik ki. 
utóbbinak több a hive.
Vádak a szerb metrepolita ellen.
... Budapest, január 16, A szerb egyház 
köreben sokat beszelnek Innocenz belgrádi 
szerb metrepolita üzelmeiről. Súlyos vádak 
különböző visszaélések és mulasztásokkal 
Vcidoljíik, a mely felett a január hó végén 
tartandó érsek-konferencia Ítélkezni fog Az 
érsek-konferencia Belgrádban lesz.

1905 január 17

Elfogott szélhámos tiszt­
viselő.

Mikor az űrből szegény ember lesz, 
valóságos haláltáncot jár a bűnök mesgyé- 
jen. Minden pillanatban elbukhatik s ha 
nem elég erős, liogy a lábán megálljon, a 
nyomorúság rendesen a bűn karjaiba veti.

Ezelőtt néhány hónappal még ur, még 
.1° nzetésü tisztviselő volt csata! Adám Jó­
zsef. Valami szomorú családi dráma meg- 
liibbantotta a szerencsétlen emberben a 
józan életfelfogást, a becsületességet és 
okrol-fokra elhanyagolta magát. Inni, majd 

kártyázni kezdett s hivatalában is sokat 
mulasztott.

Fiatal, jó induló tisztviselőnek mutat­
kozott, _ ezt a visszaesést teiiát mindenki 
rossz néven vette tőle, különösen pedig azok, 
akik körülményesen ismerték őt. A hivatali 
főnöke is egy nap magához hivatta s annyi 
apróbb előzetes figyelmeztetés után végre is 
erősebben a lelkére beszélt, hogy térjen ma­
gúhoz és ne játszón a tűzzel, mert elbukik, 
bzomoru példákat állított eleje az életből, a 
melynek úgy látszott volt is hatása, mert 
az esősnek induló ember néhány napra újra 
a régi pontos, szorgalmas tisztviselő lett.

Ez az állapot azonban nem tartott 
sokáig. Egy-két hét s a könnyelmű embert 
újra visszacsábították a pillanatnyi örömök s 
a hivatalának oda se nézett. Valami pénz­
beli szabálytalanság is nyomta a lelkét, nem 
teketóriáztak tehát sokat vele, hanem egy­
szerűen elcsábították. A végképpen köny- 
nyelmü embertől iparkodtak megszabadulni.

Bőgi körülményei és ismeretségei ré­
ven a hivatalát, kenyerét vesztett ember még 
egy darabig tartotta ugyan magát, de ké­
sőbb, hogy a nyomorúság mind jobban foj­
togatta, egészen a bűnös élet útjaira tért.

C'satai Adám Zsigmond báró álnévvel 
bejárta az előkelő, gazdag embereket s hamis 
okmányokkal különböző jótékonycólu intéze­
tek részére könyöradományokat gyűjtött 
melyeket természetesen saját céljaira fordí­
tott. A veszedclém minden pillanatban le­
csaphatott rá és ez el is következett.

A rendőrség neszét vette működésének 
es tegnap letartóztatta. Hamisított Írásait le­
foglalták, őt pedig kihallgatás után zár alá 
tettek.

napra és a választás napjára semmiféle tár­
gyalást ne tűzzenek, hogy úgy a felek, mint 
a bíróság hivatalnokai szavazati jogukat gya­
korolhassák. A miniszteri rendelet arról" is 
intézkedik, hogy amennyiben választás nap­
jaira már eddig tárgyalást tűztek volna, azt 
halasszák el és az érdekelt feleket, tanukat 
értesítsék.

§ A Londonba szökött kalandor.
(Fővárosi tudósítónktól.) Krausz Emil vállal­
kozó, aki a kolozsvári Reményik-cégtől 
200.000 korona értékű váltót csalt ki, azt 
dr. Róth Sándor budapesti ügyvéd utján ér­
tékesítette es aztán külföldre szökött, még 
mindig a londoni bíróság foglya. A kiada­
tási eljárást ugyan már régen megindították, 
az iratokat azonban hiányosan szerelték fel, 
úgy hogy azokat pótolni kellett. Ezek a 
pótlások most sürgősen megtörténtek és igy 
valószínű, hogy a vádlottat még ebben a 
hónapban útnak indítják Budapest felé.

Karcolatok a világítási 
mizériáról.

Hogy a gáz, a kis hamis, felmondta a 
szolgalatot, nosza megindult a gáz-viccek 
áiadata szerte a varosban. Debrecen legöt­
letesebb emberei sorra leadták enyelgő meg­
jegyzéseiket a gázról. Alább nevezett fürge 
tudósítónk volt olyan indiszkrét, hogy elleste 
e kínos ötleteket, persze csakis azért, hogy 
népszerűsítse azokat.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Törvénykezési szünet a válasz­

tás miatt. Az igazságügyminiszter rendele­
tet intézett az összes bíróságokhoz, liogy te­
rületükön a képviselőválasztást megelőző

u. Az utcákon este nagyon sokan sétáltak. 
Mindenkit izgatott a gázos ex-lex; szerették 
volna megtudni, hogy elég kellemes-e a 
sötétben sétálni. Pajkos fiatal urak azt a 
íegi jukszot kezdték gyakorolni, hogy sorra 
leköszöntek minden szembejövő hölgynek 
biztos tudatában annak, hogy most min- 
donki felismerhetetlen. Egy uriasszony, mikor 
valami gyanús külsejű aszfaltlovag ‘ odakö­
szönt neki, meg is jegyezte társnője előtt : 
. . . Hala vány sejtelmem sincs róla, hogy
ki köszönt. A sötétben minden tehén fekete *

Most volna csak szükség szegény bol- *f* Retkére. Talán a gj is Kegszcii- 
dűlne, ha o még egyszer elsóhajtaná:

— Mehr Licht 1
Vagy pedig meg kellene ismétlődnie a 

teremtés negyedik napjának:
" Legyen világosság!

*

í -1. Hungáriában kandellaber mellett fo­
lyik a kai aber. Bizonyos rezignációt vegyit 
a hangulatba az a körülmény, hogy a pezs­
gősüvegek gyertyatartókká degradálódtak. 
A nagyságok közös sorsa ez.

*

• )l derék szidták mindenütt, 
megjelent hét óra körül a Piac-utca közé­
pén egy ember, egy modern Diogenes, ke­
zében a hagyományos lámpával. Kereste s 
hiaba kereste az embert, kit a gázmizéria
gatiT majd hogy meg nem ütött volna a

*

A sötétben bizony veszedelmes volt át- 
haladm az utca egyik oldaról a másikra.
\ ásar leven, surii volt a kocsiforgalom s ez 
csak súlyosbította a helyzetet. Szerencse,
történhetett. 8 lgy sem

*

A szinigazgató megváltoztatta a mű­
sort meg délelőtt. Kár volt ezt tennie, hiszen 
úgysem tarthatott előadást, hogy ha már 
mmdenképen műsort akart változtatni, tűzte 
volna ki botetaeg-et (Ruttkai) vagy A sőtét-
bX nTl (To,IsztoJ)- Ezekkel talán mégis 
boldogulhatott volna. °

Késő ostc értesülünk, hogy az ivazvató engedett a fenti ötletnek. A tegnapi sMnháti 
estél tényleg a sötétség töltötte be *

A gáz obstrukciója miatt némelyik ma­
gánfogyasztó beperelheti a házigazdát: a

várost. Szegény Makó Lajos még ezt sem 
fogja meglehetni: ő ingyen, ajándékba kapja 
Debrecen városától a világítást.

*

Podolszky Béla, a gépjavító műhely 
aranyos tatája volt tegnap este a legnépsze­
rűbb ember Debrecenben. Villámgyorsan ter­
jedt. el s járt szájról-szájra ugyanis a kö­
vetkező hír:

— Podolszkv azt mondta, hogy kedden 
este világosság lesz.

*
S a mit ez a vasakaratu ember mond 

az rendszerint meg is szokott történni Ott 
dolgozott egész nap munkásaival együtt a 
hidegben, egy szál ferenejózsef-kabátban. És 
kozbe-közbe vidáman dörzsölgctte a kezét 
mondván 1 ' ’

~r igen, kedden este világosság lesz
Ha úgy volna 1

*

Debrecen város tanácsa az esti órák­
ban jelentést adott ki, hogy a gézgváv fel­
mondta a szolgálatot.

Elfelejtették aláírni, hogy :
Az örök világossági fényeslcediék

Gaz.

Éjjeli posta.

József főherceg állapotáról.
(Ljjoli express tudósítás.) Mint Fiú­
méból telefonozzák, ma a következő 
bulletint adták ki: Az éjjelt csen­
des és mély állomban jól töltötte. 
A beteg állapotában tegnap óta vál- 
tozas nem állott be; a szívműködés 
es táplálkozás eléggé kielégítő.
. ,. Milliomosok lakomája. (Éjjeli express
tudósítás.) A newyorki Regis-száiló, mely a 
milliárdosok megszállóhelye, a minap e"V 
nagyszabású ünnepség színhelye volt, a 
melyet John Hanaus rendezett abból az alka­
lomból hogy újonnan épült házait fel­
szentelte. A vendégeskedés, melyre negy­
ven személy volt hivatalos, hatvanezer ko- 
ronába került. Az éttermet virágkertté ala­
kítottak át. Az evőeszközök szinaranyból 
voltak es a boros poharak is arany tartókba 
voltak beállítva. A hölgyek emlékül egy kis 
arany álló órát kaptak, az urak pedig 
gomblyukba való arany virágmegerősitőt. A 
diner utanzata volt annak az ünnepi ebéd­
nek, melyet Álba herceg mint párisi követ 
a tizenhetedik században egy infánsnő szü­
letésé alkalmából adott. Hanaus ur, ki meg­
számlálhatatlan millik ura, foglalkozására 
nezve cipőgyáros.

CSARNOK.
A Hámor család.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
,A Pöi’pekig tartó édes örömet azonban 

aggódás váltotta fel. Tekla idézte elő.
Nem hiszem — úgymond, — hogy ez 

a szerelem boldog megoldást nyerhessen.
— Miért? —kérdezte Irén.
. ^ei‘t ismerem a Hámor família el- 

Vi- ^haséra nyugodna abba, hogy te, 
alti előtt fényes partiek állanak, egyik gaz- 

asági alkalmazott földhöz ragadt szegény 
fiához menj feleségül.
o, a ? ~ kérdezte Irén. Hát amikor
az én férjhezmenetelcmről van szó, mi cél 
vezeti a Hámor családot?

édesem, bog}- boldoggá tegyen.
— Érdekes. Hát boldoggá tesz azzal, ha 

ahhoz kényszerít, akit nem szeretek.
Ezt nem mondtam.

--No látod . . . Boldogság csak sze-



1905 január 18 DEBRECZEXH ÚJSÁG
reimen épülhet fel. Ha arról van szó, hogy 
boldogtalan legyek, nem muszály nekem a 
rám erőszakolt férfihoz hozzá menni, —bol­
dogtalan leszek én akkor is, ha Tibort el­
veszítem.

— No, no, azért ne keseredj el . . . Még 
semmi okod sincs rá ... Sőt ellenkezőleg... 
Én a famíliából veled tartok. Nemcsak ve­
led tartok, de veled is érzek, sőt mindent 
elfogok követni, hogy terved, óhajod, remé­
nyed megvalósulásához segítselek.

— Igazán ?.. . óh édes . . . drága . . 
aranyos Teklám...

Irén ölelte s össze-vissza csókolta Ma- 
rinkainet, aki már is boldog volt, hogy az 
Irén titkát bírhatta s hogy segítségére' le­
hetett. "

II.
Az estély napja elérkezett. . . Délben, 

mikor a Hámor család a kis ebédlőben asz­
talhoz ült, egyébről sem folyt a beszéd, mint 
az estélyről.

— Vájjon milyen toilettje lesz Deren- 
dinónek? — tette szóvá Hámorné. —Ez az 
asszony — meg kell adni — felségesen, izlésseí 
tud öltözködni. Valóságos művésznő. Egye­
bekben jól teszi. Az ura államtitkár, bizony 
meglehetősen előre haladt korú ember ő 
pedig asszony és fiatal. Se kicsi, se nagy’... 
a jövedelmet meg valahogy csak fel keli 
használni.

Ez volt a véleménye Marinkainak is, 
csak Hámor László nem helyeselte, ho°-y 
Derenginé olyan rettenetes pompát visz.

— Nagyobbat, mint mi, — szólt közbe 
újra Marmkai. — Pedig a Hámor család 
legalább százszor annyi évi jövedelemmel 
leiiclelkezik, mint smonnyi az ő kegyelmos 
urának a fizetése. ö

— De szép asszony 1 — tette hozzá 
humor. Egyéb szórakozása sincs a fényűzésnél.

— Meglássátok, — hangsúlyozta Ma­
rinkul, ő lesz a mai estélyen is a legfel­
tűnőbb.

1 ZI- De, ,nem ,a legszcb A legszebb, 
a legbajosabb, a legédesebb itt ül mellettem 
— szolt lek la, átölelve a mellette ülő Irént.

ugyan Tekla, te örökösen bókolsz.
• . ~ , m bólc az lelkem, hanem igaz, — 

sietett erősíteni Marinkai .
, No no bácsi, hát a bók nem igaz­

ság y — tette fel édesen a kérdést Irén.
. — Nem angyalom. Az csak olyan ha­

mis huncutság, vagy ha jobban tetszik, hát 
liuncut hamisság, tört ki Marinkaiból.

— Hej pedig maga is de sokat bókolt 
nekem, — hangsúlyozta Marinkainé.
.. , ~; z édesem igazság volt — tette 

J„(’va aJubát Marinkai. Akkor még másvilá-
faientberek M<ÍS°k voItak a leányok, a fia­

it. ~ USyan hagyd el, — szólt közbe 
minor, — az a világ is éppen olyan volt, 
mű t a mostani, egy hajszállal se különb. 
rV°,r !s szerették az emberek a jó bort, 

p Uanyt, meg a terített asztalt; ma sin­
csen másképen.

4 társalgás egyszerre megszakadt. Az 
fiivl’i koP°.£,hatás hallatszott. Mindannyian 
ngyelmesekké lettek. Ki lehet az? . . . Nem
u»vUw ■l,°le"tl’, hanem kopogtat ... Ez 
gy latszik járatlan ember a Hámor család 

tovaiosi portáján.
mit 1 tört k* Hámorból a szó,

1 lnAkllbb a kíváncsiság ejtetett ki vele. 
hn n lt< ajton °gy csinos, barna ifjú lépett 
, ’ il, A mór család jó ismerőse, a csorvási 
gazdasági intéző fia — Tibor.
„lUPPe11 olyan elegánsul viselkedett, 
előtniA 1 ^ \s beakart volna illeszkedni az 
tett P ker.etbe" Dcdig egy évig egyebet sem 
v/,,rfl„t®orva®OIj’ csak a gazdasági dolgokat 
kitünfl S gépészmérnök volta dacára, ott is kitűnően megállotta a helyét.
Mintán eg^lenésével. meglepetést keltett, 
kérdőét ? .t.arsasfiS minden egyes tagja azt a 
bor tői, • ° ^ y° na fel: Mit keres ez az em- 
szivn rí M ld®jón Budapesten ? Csak az Irén 
Ti,,„nÄant meg édesen, arcáról a boldog 
két Jím áS íiröme snerárzott le s ragyogó 
arcára 116 oda^aPadt a Tibor napbarnitotta

> ff,.10 SZÓ1K 40 fillér, minden további azó 
4^ii 1 lér, vastagabb betűkkel nyomtatott azó
---------- ------- 4 krajcár, 8 fillér, -------------

tudaíí0a?*iásohra pontosan vála- 
zolunk, na a szükséges postabélyeg be­

küldetik.
«Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés,
ROKONSZENVES levele van 
,KOMOLY“ levele vau

Kereslet,
BnOrL!u2h^A megbi,?ható’. ki 0 minőségben 

I 1 - atkalmazva volt, ajánlkozzon azonnali 
belépésre ROZSA LAJOSHOZ Kistemplom-

HENTES tanőlónak ogy jó családból való^erős 
szervezetű 14-16 éves fiú tanulónak felvétetik 
Rovass Imre H. Hadkáz

dANI)OR,u levele van
as.sz°ny levele van szíveskedjen még ma 

átvenni a kiadóban ö

Ajánlat,

SS£NIT0K 10 koroiláórt-Cim a kiadó-
S™AVÁG(> Járgáuynyal lóerőre bereuäewe 

szalmát, zsuppotés bármiféle takarmányt gyor- 
Eötvfi! rovid ide alatt levág, jutányos árért. 
Eotvos-utea 6b. szám alatt. Ugyanott a szecska 
kis es nagy mennyiségben kapható jutányosan.

1 szép mazsola 36. kiCrk£Tpapir héjú dió 
,.k • .l.kg. boszniai szilva 12 kr. I kg- csa- 

lad kave 1 kor. 20 kr. Kertész Miklós fűszer
__ üzletében. Csapó n. és kenyérpiac sarkán. “
KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-féle 

pemetefű ezukorka, egy doboz 20 fillér. Fő- 
raktar Borsy es Farkas fűszer- és csemege 
uzleteben. Kapható Buday cukrászdájában Jósa 
sdona droguoria.iaban.

Házmester egyszersmind bolti 
vétetik Piao-usca 71 sz szolga, nős fel-

KIAIJO AZONNAL Kossuth utca 6. számú ház­
ban az udvarban xet szobás lakás. Értekez- 
betrn Kaszanyitzky Endrénél.

A MARTELL Cognac, J V F.
Mai toll Debrecen es vidéke részére főraktár 
Varay József kereskedésében.

kiiiKiuegessógek NAGY 
KAKIARA Lmdenfeld J. Jenő fűszer és 
gyarmatáru nagykereskedésében Városház-u, 2

HhnJbN-KEZJjÍI-T hegyi vürtis’ íühér ós kerti 
borok üvegenként a legjutányosabb árban 
kaphatok. Eotvos-utca 66.

Debrcozeni első cleii'ottitihiiikai VVilaiatVTáWeszéirés 
Tavjelzo berendezésekre, villámhárítók, villám világi­
as es eroatvitelrejelzőtelepek. tűzjelzői vizálástl Ei™'M mindennemű az lAteoffiSl 
szakmaba vago berendezések es javításokat FÖLDVÁRI 
L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168- 
Távbeszélő és távíró építéshez szükséges minden, 
nemn készniekek és anyagok, valamint gyógyászati- 
Physlkal készülékek es telepek raktára. Kívánatra 
érkeztek*16* m^Ca' ^Itésü vilamos zseblámpák

KfADO LAKÁS Vár-utca 12 szám 4 szobás 
utcai lukas azonnal kiadó értekezhetni vár-u.8.

KdK 4. NVAHON Csillag u. 19-es számú házat 
Körtek, a 1 elajánlott összefért most megvehető. 

SZU A A 1 KG. 12 kr. 1 liter petróleum 16 kr. 
naponta friss tea vaj kapható Glück Izidor 
luszer üzletében Péterfia-u., ugyanott egy kis 
boltiszolga vagy egy tanuló felvétetik.

HONVÉD UTCA 
kiadó.

Az üzlet teljes feloszlatása miatt ha- 
tóságilag engedélyezett

véőkiArulAs

Szitfl Aladár
... IPiacaanicaa 3S4I.
Divat es Báli Szövetek, Selyem ba- 
tistok Hímzett Moul, Delének, Mosó 
amk,kendők, Fehérnemiiek, fűzők, 
ci Nyakkendők, Kesztyűk stb. 
Szabó kellékek és rövid áruk min­

den áron
wéghíápasBitfatBiak.

Az üzlet helyiség kiadó.

Farsangi idényre
s?lyn?ekbei), áttört szövetekből?, 

fraoczia batiSztokhap
iepjal Mióta etetek,

ASZTALOS JÓZS€F=
áruházába, Kossuth-utca 4. szám.

62 sz. ház egész udvarra

DEBRECENHEZ közel levő városban, a piacon 
eg'y jó forgalmú fűszer üzlet trafikkal, halál­
eset miatt, házzal együtt eladó vagy bérbe 
azonnal kiadó. Cim a kiadó hivatalban.

ZALONGARNITURA behúzását, díványok és 
matracok elkészítését jutányosán elvállalom 
Jámbor Zsigmontl kárpitos Osilllag-utca. 19.

J() IRÁSU FIATAL ember, ki a könyvelésben 
Jártas, hivatalos óra után alkalmazást keres 
Cim a kiadóban.

Pintér gusztáv
ékszerész, Piacz-atca

= Szikszay-ház, főtőzsde mellett. ==

Ékszer Javításokat a leg­
olcsóbban. Mindennemű ék­
szerek és zsebórák aleg- 
-----  olcsóbb árban, -----

Ezüst sarkantyúkat
mindenkor készletben tar­
tok s a legolcsóbban kap- 

---------hatók.-------------

Eladás,

(Folyt, köv.)

EGV HASZNÁLT téli kocsi és ogy jó karban 
levő nyári kocsi, jutányos árban eladó. Értc- 
kczliotm Hatvan-utca 60.

73.^TASZT. HOLD fiiW, több rendbeli tanya 
épületekkel, kedvező feltétellel eladó. Kut-utca 
12S számú ház, földjével együtt kedvező fel­
tételek mellett eladó. Értekezhetni Németbv 
Sándor Lorántfy-u. 46 sz. ^

•■-Korsós Borok-*
házhoz szállítva megrendelhetők.

=ZZ Telefon szám 398. ------
Bagaméri Ó literje .... 26 kr 
Sajá;t termésű uj literje . . 28 kr 
At 0-bort üvegenként is 26 krajcárért 

ajánlom.
Tisztelettel

Rákóczi és Kölcsei-u. sarkán.
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Meghívó.
A hajduböszöraiéíiyi részvénytársuBati takarékpénztár

XXIV évi rendes közgyűlését
1905 övi február hó 5-ón délelőtt 10 órakor Hajdúböszörményben, a volt kerület házban 

lévő üzlet helyiségben tartja, melyre a részvényesek az alapszabályok 15 §-ára hivatkozással 
azonnal meghivatnak.

Taittácskoztás; tárgyai.
1. Közgyűlési elnök ad hoc választása.
2, Igazgatóság, felügyelő bizottság jelentése, mérleg előterjesztése és a felmentvény 

megadása.
13. Osztalék fizetése határidejének megállapítása.
4. Vezérigazgató, 1(1 Igazgatósági ós 4 póttag választása.
5. Az ügyészi állás betöltése választás utján.
ti. Alapszabályok módosítása.
7. Háromtagú hitelesítő-bizottság választása.
Hajdúböszörmény, 1905. január 13.

15. A közgyűlésen minden részvény egy szavazatra jogosít, azonban saját részvény o 
után legfeljebb 10, és meghatalmazás utján szintén 10 szavazatnál többet nem gyakorolhat senki.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen vagy képviselőik által jelen lenni 
akarnak, kötelesek részvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt legkésőbben a közgyűlési 
határnapon a közgyűlés kezdete előtt egy órával a h.-böszörményi részvénytársulati takarékpénz­
tárnál II.-Böszörményben kőt példányban készített jegyzék mellett letenni, vagy azt tanusitvány- 
uyal igazolni s o tanúsítványt ugyancsak a jelzett ideig és helyen átadni, hogy a közgyűlés tar­
tamáig részvényeiket vagy valamely kir. közjegyzővel vagy hatóságnál letétbe helyezték.

A letéti jegyzék vagy a tanúsítvány átvételéről szóló elismervény annak megjelölése mel­
lett, hogy hány részvényt képviselnek ■— a félnek kiadatván, az a közgyűlésen igazoló jegyül 
szolgál.

Az igazgatóság.

JEGYZET. A "'megvizsgált mérleg január 28-tól az intézet helyiségében közszemlére ki leend téve, 
hol az érdeklődők megtekinthetik.

&

Pászk Romulusz
kávé- és tea behozatal,

ajánlja:
terméshü kávéit 5 kilós 
posta csomagokban el­
vámolva és bérmentve, 
valamint teát, eredeti 
töltésű rumokat, Déli 
gyümölcsöt, halnemüe- 

ket, fűszerárut stb.
Árjegyzék kívánatra bér- 

meiitvo küldetik. Szives ren­
delését kérve vagyok 

kiváló tisztelettel

Pászk Romulusz
FIUME, Kappuccini 4.

IWsaggy»iZel-i-feaaS. H^i

X. évi rendes közgyűlését
1905 évi Február hó 5-ón délelőtt 9 órakor tartja Nagyiéta község házának tanácstermében, melyre a t. rész
vényesek meghivatnak.*

A közgyűlés tárgyai.
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. 1904 évi zárszámadás és mérleg előterjesztése.
3. A tiszta nyeremény felosztása és ezzel kapcsolatban az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása 
4 Az osztalék kifizetésének határideje
5. Elnökválasztás
6. 3 Felügyelő-bizottsági rendes tag választása.
7. 2 telügyelő-bizottsági póttag választása.
8. 3 igazgatósági rendes tag választása.
9. 2 igazgatósági póttag választása.
10. Az igazgatósághoz netalán benyújtandó indítványok tárgyalása.
11. A közgyűlési jegyzőkönyv hielesitésére 2 részvényes kijelölése.
* Figyelmeztetés, A közgyűlésen szavazataikat csak azok gyakorolhatják, kik saját nevükre szóló és a közgyűlést megelőzőleg legalább 30 nappal átitr 

részvényeiket vagy az azok elhelyezését igazoló, valamely nyilvános számadás alatt álló intézet által kiállított elismervényt személyesen v »gy meghatalmazott n'szvé 
nyes társaik által a közgyűlésen az igazol ó-bizottságnak bemutatják.

Az évi mérleg és az erre vonatkozó iratok az intézet helyiségében az üzleti órák alatt a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal megtekintlietők-

Mérleg

Vagyon TeherKorona fii

Pénztári maradvány . 
Felszerelés . . . .

Adósok .. . . . . . . . . . . . .

13 Alaptőke. . . . . . . . . . . . . .
45 Tartaléktöke .... 
94 Nyugdíjalap ....

102.165 Hitelezők. . . . . . . . . . . . . .
132250 Fel nem vett osztalék .

160 Betevők. . . . . . . . . . . . . .
170 j yisszleszámitolt váltók. 

158.163 Átmeneti kamatok . . 
791 Nyeremiínyálhozat 600. 

jEz évi nyeremény 15372'42

10229 98

817070 01

Nagyiéta, 1904 december hó 31-én.
Dr. Komáromi Dezső Flsoh Lajos Wechsberg János

pénztáritok vezérigazgató könyvelő
Bay Sándor Ehrenfeld mór Fiók Albert Suba József 

Dr. Halász Áron Kovásznay Ákos Lettner Mór 
Marjay Péter Munkácsy Ferenc M. Papp József

Szlma^István Tafler Kálmán
Jelen eredmény számlát az (ízleli fő-ésmollékköny vekkel összehasonlítván azt 

Őzökkel mindenben (‘győzőnek találtuk.
Bechert Manó Handtel Vilmos Penkert Mihály

Eredmény-számla.
Főkönyv
lapszám Veszteség

összeg 
Korona jlill,

Főkönyv
lapszám Nyereség

összeg 
Korona {lill.

7.162. Leírások. . . . . . . . . . . . . . " 425 02
12 Házbér .. . . . . . . . . . . . . 500 79 Nyeremónyáthozit . . 600 —

41.128 Tiszti fizetések. . . 6700 34 Jutalék. . . . . . . . . . . . . . . 62 10
164 Napibiztosi dijak . . 851 194 Részvényátlrásl díj . . 88 32
136 Adó és metéli . . . 5097 06 63 Előlegkamat .... 21 28
48 Betétkamatadó . . . 1420 40 158 Kölcsönkamat . . . 5814 81
83 Tartaléktöke kamata . 1728 39 163169 Váltókarnál .... 53898 89

33.166 Visszleszámitolt váltók
kamata. . . . . . . . . . . . . . 11800 08 \

159 Betéikamat .... 14203 97 X
167 Üzleti költség . . . 1787 06 x

Ezen évi nyeremény . 15972 42
60485 40 II 1 60485 |40

Nagyiéta, 1904 december hó 31-én
Dr. Komáromy Dezső Fisch Lajos Wechsberg János

pénztáritok vozórigazgctó könyvelő
Bay Sándor Ehrenfeld Mór Fiók Albert Snba József 

Dr. Halász Áron Kovásznay Ákos Leltner Mór 
Marjai Péter Munkácsi Ferenc M Papp József

Szlma István Tafler Kálmán
Jelen mérlegszámlát az üzleti fő-és mollékkönyvekkel összehasonlítván azt 

azokkal mindenben egyezőnek találtuk.
Bechert Manó Handtel Vilmos Penkert Mihálv

Nyomatott körforgógópen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


